



События в Ленкорани

БАКУ, 11 января. (Азербайджан-ТАСС). Сегодня в 6 часов утра в азербайджанском городе Ленкорань представи...

Муниципальная милиция

КОЛХОЗАУДИЦ (Хатловская область). Функции патрульно-постовой службы здесь взяли на себя муниципальной милиция. Эта новая правоохрани...

По мнению многих жителей области, эффективность деятельности муниципальной милиции — это не недостаток, а достоинство местного самоуправления.

А. БОРИН. Фото Л. КАЗАВЧИНСКОГО. (ТАСС)

Добро пожаловать, Рут!

'Туркменская искра' уже опубликовала материал о западных артистах в янвारे гастрोलх рок-певцы Рут Маккарти в Ашхабаде. Напомним читателям 'ТИ', что сегодня, 13 января, если, конечно, не поведет погода, Маккарти прилетит в Туркмению. На сцене Ашхабадского цирка с 14 по 16 января пройдут пять ее концертов. Билеты в кассах пока еще есть — спешите!

А. БОРИН. Фото Л. КАЗАВЧИНСКОГО. (ТАСС)

Признать виновным...

За 1988 год по таксофонному участку Апхбадской ГТС кохищено таксофонных аппаратов — 138 штук, повредим 3 таксофонные кабины.

Передо мной — приговор суда, рассмотренного дело по обвинению А. Тимофеева, А. Куташова, Э. Бранкована и Д. Андреева. Значительная часть его гласит: «Признать виновными в тайном хищении государственного имущества (кража) в г. е. в преступлении, предусмотренном ч. 3 ст. 90 УК ТССР, и на основании этого закона с применением ст. 43 того же УК лишить свободы без конфискации имущества Тимофеева А. Н., Куташова А. Н. — сроком на 1 год каждого, Бранкована Э. Д. — сроком на 1 год и 6 месяцев, Андреева Д. М. — сроком на 9 месяцев.

Что же привело парней на скамье подсудимых? Листая это шеститомное дело, узнаю, что все четверо поздно ночью, когда улицы Ашхабада погружались в сон, неодноразово совершили хищения из таксофонных кабинок с помощью металлического арматурного прута, отвертки и ключа. В результате пострадала телефонно-автоматы у дома № 47 по ул. Ленина, возле магазина «Нанцовары» и военного универсамата, у здания театра имени Махтумгули, возле магазина «Сумбар».

Так на что же они рассчитывали? На безнаказанность? Именно на это рассчитывали и многие несовершеннолетние ребята, фамилии которых и выписала в Пролетарском РОВД из дел, прекращенных в связи с тем, что юные правонарушители еще не достигли возраста, с которого наступает уголовная ответственность. Длинным окажется этот список фамилий, и еще длиннее — перечень адресов, где находятся возмущенные таксофоны. Родители, разумеется, не подозревают о том, как же их дети проводят свободное время. Однако пришлось возместить материальный ущерб (по 95 рублей), к примеру, мамам и папам учащихся школы № 42 Б. Просвирнина, В. Аверкина, А. Евсеева.

Я не ставлю задачи дать полную характеристику этому явлению. Но, увы, это уже не мелочь и не детская шалость, если отбросить эмоции и обратиться к языку цифр. Общая сумма причиненного ущерба составила в минувшем году составила

20657 рублей. В результате вальдом, хищений копилкой и повреждении других деталей из 870 таксофонов в Ашхабаде 166 сейчас бездействуют. — Только в ночь с 1 на 2 апреля прошлого года было изъято 65 таксофонов и в том самым причинам материальный ущерб на сумму около 1200 рублей, — сообщила в разговор Ильмурад Мелиев, начальник таксофонного участка Ашхабадского ГТС. — Далеко замена поврежденных дисков на новые, алюминиевые, производимые завода «Красный металлист», и изготовление трубок здесь же, при ГТС, не смогут покрыть дефицита запчастей, которых катастрофически не хватает из-за варварского отношения к таксофонам. Еще несколько таких массовых хищений и город практически может оказаться без связи.

А это, добавлю, небезопасно для горожан. Не все еще имеют телефоны в квартирах, однако любой может позвонить в полицию, милицию, пожарную или скорую помощь. И вот мечется человек от одного телефона-автомата к другому с единственной мыслью: «Только бы успеть, только бы дозвониться!» А перед глазами вместо трубки — обрывки проводов, оборвавшийся диск номеронабирателя.

Всё запас запчастей давно исчерпан. Вот и отряхнул И. М. Мелиева на его поиски за пределы республики. Уже и руки порой у монтеров опускаются, — сетует В. И. Парinov, начальник Апхбадской ГТС. Многие до этого неизвестно мне факты узнаю от Галины Фунженковой — старшего электромеханика таксофонного участка. Она, работавшая более 20 лет, с детства и озабоченностью делится бедами и проблемами и тоже предлагает записать весьма показательные цифры. Итак, одна трубка телефона-автомата стоит 3 руб. 90 коп., номеронабиратель — 5 руб., корпус таксофона — 24 руб. 50 коп.

Растут и растут убытки. Но, к сожалению, нет универсальных рецептов борьбы с преступностью. Чтобы воспрепятствовать варварству, электромонтеры участвуют в рейдах, дежурствах, проводимых милицией. В одной из таких рейдов П. И. Глуховым и В. Н. Шкуновым была задержана целая группа подростков. Наврное, подумалось мне, надо как-то стимулировать, поощрять энтузиазм участников этих рейдов.

Участывая в ликвидации таксофонов на одном из участков, пропущенном до Карадамана, вместе с электромонтером В. Шкуновым и контролером по съемке копилки Ф. Болотной, я воочию могла убедиться в том, что работают здесь неравнодушные, любящие свое дело люди. Но с такими трудом приходилось электромонтеру вынимать копилку, несмотря на то, что пользовались он индивидуальным ключом к каждому аппарату. И все это — лишь по одной причине: кто-то уже пытался обрести «доушки» незаконно. Но, право же, по милиционеру оного каждого таксофона не поставили, и сигнализацию к кабинам не подключили...

Учить честности все-таки нужно с детства, и всем — родителям, школе, предприятию, ПТУ или техникуму. И не уповать на то, что строгий для милиционер или армия сделают из облученного человека в начале или в конце второго десятилетия его бесшабашно прожитых лет. Сохранять таксофоны во многом зависит от того, как и насколько будут уделяться должное внимание подростку дома, по месту жительства, учебной работы.

Как действовать, с чего начать? Со встречи с матерью и отцом? С беседы с «трудными ребятами»? Только не с дежурных, набивших оскомину нравовучений, конечно. А отвести бы, скажем, группу задержанных мальчишек на необычную экскурсию; предложить им поехать на рабочее место диспетчера «Скорой помощи» или дежурного ГАИ. Показать им воочию, как буквально распался телефон, сколько падает горю за каждым звонком. Да мало ли ходов, которые могли бы подкачать тем, кто занимается охраной порядка, наши опытные педагоги, умудренные жизнью ветераны...

Н. ЕВДОШЕНКО, театр корр. 'Туркменская искра'

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 15 ЯНВАРЯ

Table with TV schedule for Monday, 15 January, listing programs like 'Утренняя гимнастика', 'Вечерние новости', 'Сериалы', etc.

ВТОРНИК 16 ЯНВАРЯ

Table with TV schedule for Tuesday, 16 January, listing programs like 'Утренняя гимнастика', 'Вечерние новости', 'Сериалы', etc.

СРЕДА 17 ЯНВАРЯ

Table with TV schedule for Wednesday, 17 January, listing programs like 'Утренняя гимнастика', 'Вечерние новости', 'Сериалы', etc.

ЧЕТВЕРГ 18 ЯНВАРЯ

Table with TV schedule for Thursday, 18 January, listing programs like 'Утренняя гимнастика', 'Вечерние новости', 'Сериалы', etc.

ПЯТНИЦА 19 ЯНВАРЯ

Table with TV schedule for Friday, 19 January, listing programs like 'Утренняя гимнастика', 'Вечерние новости', 'Сериалы', etc.

СУББОТА 20 ЯНВАРЯ

Table with TV schedule for Saturday, 20 January, listing programs like 'Утренняя гимнастика', 'Вечерние новости', 'Сериалы', etc.

Воскресенье 21 ЯНВАРЯ

Table with TV schedule for Sunday, 21 January, listing programs like 'Утренняя гимнастика', 'Вечерние новости', 'Сериалы', etc.

С 15 ЯНВАРЯ ПО 21 ЯНВАРЯ

Summary table of TV programs from January 15th to 21st, listing channels and program titles.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ЯНВАРЯ

Summary table of TV programs for Sunday, January 21st, listing channels and program titles.